
 

 

 

 

 

 

 今年度のあおぞら発表会は、インフルエンザによる学年閉鎖のため、１１月８日（土）と１８日（火）に

分散して行われました。例年と違う形での発表会となりましたが、たくさんのお家の方にご来校いた

だき、子ども達の姿を見ていただいたことをとてもうれしく思います。ありがとうございました。 

 

 

オープニングは、５年生のみなさんによ

る「華麗に舞え！西小徳内囃子」でした。

この日のために約２週間前から、西郷徳

内の地域指導者の皆様から、上手に踊る

ためのポイントを分かりやすく教えていた

だきながらの練習に励んできました。迎えた本番は、西郷徳内のみなさんが演

奏する太鼓や笛のお囃子に合わせて、指先までピンと伸ばし、心を一つにして

堂々と踊りきることができました。会場からは惜しみない拍手が送られた時の、

やり切ったという表情がとても印象的でした。朝早くからのご協力に心より感謝申し上げます。 

 

 

  

 

１年生のみ

なさんは、国語

や音楽、体育

の学習から、

できるようになったことや、がんばったことを発表しました。

「わたしと小鳥と鈴と」の詩の暗唱や、短なわ跳びの発表、

ハンドベルでの「にじのかなたに」の曲や、鍵盤ハーモニカでの「きらきらぼし」の曲の演奏などの他

に、友達の好きなことや、得意なことの発表もありました。聞いている人の心に響くとてもいい発表

でした。たくさんのことができるようになった１年生のみなさんに大きな成長を感じました。 

 

 

 ２年生のみなさん

は、最初に「青い空に

絵をかこう」の歌を元

気に歌った後に、生活

科の町探検で訪れた

農協や駄菓子屋、デ

イサービスについて

たくさんの秘密を見つけてきたことを発表しました。そして

最後に、１２人の息をぴったりと合わせて「よさこいソーラン」を踊りました。大きな掛け声と力強い動

きはとても立派で、２年生のがんばりに会場からは大きな拍手が送られました。 
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３・４年生のみなさんは、１０月に行

われた村山市小学校文化交流会で

発表した合唱曲「みんなだれかの宝物」、映画「アラジ

ン」より「ホールニューワールド」の曲の合奏に、「パンダ

ンス」というサンバ調のリズムに合わせたリコーダーの

演奏を発表しました。お互いの声や音を聞きながら、音

楽の楽しさが十分に伝わる発表でした。曲と曲の合間

の呼びかけの声も堂々としていて立派でした。 

 

 

 最後は６年生のみなさんの創作劇の発

表です。社会で学習した室町時代のこと

や、総合的な学習の時間でテーマにして

いる SDGs やマラウイ国に関すること、

修学旅行で訪れたトヨタ自動車工場で学

んだことを劇やクイズにして伝えました。

台本から配役、セリフ、背景画やスクリー

ンの動画まで全部自分たちで考えまし

た。見ている人を楽しませる工夫が随所にみられ、６年生に感心させられた劇となりました。 

 

 

１０月２４日（金）の夜に学校保健委員

会が開かれました。各種健康診断の結

果から分かる子ども達の健康状態や、体

力テストの結果、食育の状況についての

報告の後、本校の逸見学校栄養士から、

バランスのよい食事についての話があり

ました。給食を例にとって説明した後に、

実際に子ども達が食べている給食メニューの「ビーンズドライカレー」を委員の皆様に作っていただ

き試食してもらいました。「手軽にできておいしい。」という声をたくさんいただきました。また、今回

のような学校保健委員会は斬新でよかったという感想もいただきました。夜遅くまで参加してくだ

さった委員の皆様に深く感謝申し上げます。ありがとうございました。 

 

 

１０月２１日（火）に、山形大学地域教

育文化学部の矢口 友理准教授と、

モンテディオ山形松本 怜大 Jr ユ

ースコーチの２名を講師にして、５・６

年生への食育教室が行われました。矢

口先生からは、小学校５・６年生から

高校生までの間にしか骨は成長しないことや、骨折しにくい骨をつくるためには、カルシウム

だけではなく納豆などに含まれるタンパク質も必要なこと、塩分の摂り過ぎは骨を溶かしてし

学校保健委員会への参加ありがとうございました 

パフォーマンスを高める食事を学ぼう！ 



☆村山市こども美術展  

村山市長賞  ３年  芦野 蓬さん   ぺんてる賞  ２年  板垣  芙優さん 

入選  １年  村岡  和咲さん   ４年  川田  咲希さん     

    ５年  結城  旺亮さん   ６年  須藤  杏美さん 

☆北村山地区こども美術展  

入選  １年  齊藤  玲さん     ２年  柴﨑 小春さん    ３年  荒木  岳さん 

    ４年  原田  詩雫さん   ５年  那須  智子さん    ６年  黑沼  心愛さん 

まうこと、寝ている間にもおにぎり２・３個分のエネルギーが必要なことなどを、分かりやすい

資料をもとにしながら教えていただきました。松本さんからは、ご自身がモンテディオ山形の

プロサッカー選手として活躍していた頃の食事について、実際の写真を見せながらバランス

のとれた食べ物について説明していただきました。また、運動だけでなく学習のパフォーマン

スを高めるために、朝食がとても大切であることについても深く学ぶことができました。 

 

 

１１月１４日（金）の３・４校時に、東北芸

術工科大学の学生のみなさんが主催す

る芸術ワークショップが本校で開かれ

ました。これは、最上川美術館に作品を

展示している学生のみなさんが、ぜひ

地元の小学生とワークショップを開いて

交流したいということから実現したもの

です。１・２年生のみなさんは、中庭の石や木の枝、葉っぱなどを拾っ

てきて、色を塗り、自分のお気に入りの場所に飾るという彫刻に関わ

る作品づくりに、３・４年生のみなさんは「ポーリングアート」という、数

種類の絵具を一つのコップに流し込み、それを真っ白なキャンバスの

上に落とし、色の重なりを表現する作品づくりに、５・６年生のみなさ

んは、「葉っぱでスタンプ絵画～生き

物のいる世界を表現しよう～」と題した作品づくりに挑戦しました。

最初に大学生の説明ややり方を聞く子ども達の目は真剣そのもの

で、「早くやってみたい。」「楽しそう。」という声がどこからともなく聞

こえてきました。最上川美術館の職員と大学生のみなさんのおかげ

で、一人ひとりが自分の思いを形にする貴重な体験ができました。 

 

 

 １１月１４日（金）の午後は、６年生を対象とした楯岡中学校新入生

説明会が楯岡中で行われました。昨年度の卒業生のみなさんが、

「楯中万博」と称した６つのパビリオンを

設け、６年生のみなさんに、中学校生活を

クイズ形式で教えたり、いっしょに体験し

たり、ダンスを披露したりするなど、工夫

を凝らした説明会を催してくれました。６年生のみなさんからは、「とても

分かりやすかった。」「楽しかった。」という声がたくさん聞かれました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

東北芸術工科大のみなさんと共に学ぶ！ 

 

楯岡中学校新入生説明会 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上学年水泳③
〇 安全点検・立哨指導

校務部会（職員会議⑨に向けて）
クラブ⑦

〇 ★心を育む給食（１２／１～１２／５）

下学年水泳③
〇 集会なし

小中連絡協議会
〇 （県費職員・楯岡中）

★縦割り班遊び（ロング昼休み）
〇 ★照度検査

６年移動学習
〇

委員会活動⑫
〇

集会なし　読み聞かせ⑩
〇 ★教育講演会②

★読書感想画〆切
（子ども救命士講座５年:3校時　６年：４校時）

〇

はやま号
〇 3年移動学習

★楯岡小合唱部来校

到達度テスト（理・社）
〇 職員会議⑨

到達度テスト（★算）
〇 クラブ⑧（最終）

到達度テスト（★国・英）
〇 集会（通学班全体会）

到達度テスト（予備日）
〇

到達度テスト（予備日）
〇 授業参観

学級懇談会

★くらしのたしかめ
〇

後期前半終了集会（５年・生徒指導）
〇 委員会・クラブなし

年末年始休業
（12/24～１/７）

学校閉庁

学校閉庁

学校閉庁

２：５０　一斉下校

2 火 A

3 水

20 土

19 金 A

7 日

4 木

水

18 木 A

A

6 土

２：２５　一斉下校

2:25 3:10

A

A

２：２５　一斉下校

2:25 3:10

2:25　一斉下校（授業参観のため）

2:25 3:25

2:25　一斉下校（職員研修のため）

2:25 3:10

2:25 3:10
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                令和７年度　　   １2月　　行事・下校時刻・安全パトロール予定表

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　                                  　　　                              村山市立西郷小学校

日 曜
給

食

A

B

週
学　校　行　事 １年 ２年 ３年 ４年

1 月 A 木本　晴

５年 ６年
安全パトロール

　　　 当番表

２：２５　一斉下校

2:25 3:40

近藤衣凪

5 金 A

１：００　一斉下校（職員研修のため）

8 月 B

9 火 B 齋藤央貴

10 水 B

12 金 B 須藤伊織

11 木 B

16 火 A 須藤海李

14 日

15 月 A

土

17

2:25 3:10

２：５０　一斉下校

22 月 B ２：２５　一斉下校 増田由楽

21 日

24 水

23 火 B 2:25　一斉下校（午前授業のため）

26 金 ②安全協会

25 木 ①防犯部

28 日

27 土

29 月

30 火

31 水


